

如何做好家政推廣工作？

●蘇阿珍●

家政推廣教育工作，是要輔導農村婦女從事生活改善，諸如改進廚房設備、家事工作簡化、綠化庭院、室內的美化、子女教育的輔導、婆媳相處之道、人際關係、食物與健康、膳食營養教育、烹調與設計，國民生活須知及家庭生活有關的知識等，使班員的家裡能做到消費經濟化、管理科學化、裝飾藝術化，促使大家生活得更有意義和價值。

現就本人擔任農會家政指導員以來的心得，提供大家參考。家政推廣的項目之一在改善農家生活，解決之道在加強組織婦女研究班，促使班員求新、求變，提高生活水準。而且推廣人員也應待班員如知己，推廣效果自然更高。

*

二水 鄉農會為提高轄內家政、四健班會員對食品加工的認識，特於3月27日上午9時，在家政推廣中心舉辦講習，由總幹事主持，並邀請員林農工職校食品加工科許漢源老師講解，有40餘名參加。

實習項目計有番茄醬、鳳梨醬、泡菜及海蛋糕等製作。(陳月香)

斗南 鄉農會為提高家政班工作效率，特於4月10日上午9時，在本會舉辦手工藝及家庭計劃講習，由推廣股長姚春興主持。

講解課程：家庭計劃、女娃娃製做、康樂活動、檢討會，由家政指導員及衛生所人員分別講解。(賴啓鴻)

龍潭 鄉農會於4月5日在龍潭鄉公所舉辦家政綜合講習，班員150餘人參加。

講解課程有：經驗發表、專題

家政人員如何與研究班員打成一片？(1)以笑臉來對待班員。(2)對班員事事表示關心、同情。(3)談吐要幽默風趣。(4)尊重班員的意見。(5)隨時幫助解決班員的困難。(6)多宣揚班員的長處。(7)多給班員方便。(8)異中求同。

家政推廣人員應具備下列條件：(1)多充實自己。(2)儀容端正、服裝樸素。(3)良好的口才與人緣。(4)具有服務的能力和熱忱。(5)凡事多觀察並作筆記。(6)態度和藹謙虛。(7)少對班員挑剔。

總之，家政推廣教育對改善農村生活，占很重要的角色，因此，家政推廣人員必須有求新、求精、求變的觀念，以帶動農村婦女走向現代化的生活。

*

演講、簡易急救常識、心理健康與家庭生活、各種急救方法練習、安全教育、檢討會。(湯秀齡)

板橋 市家政班於3月25日舉辦生活講習，有124名班員參加。

講習內容包括：(1)生活的藝術，(2)消費與採購、(3)婚姻與家人關係，(4)皮膚保養與美容。由六位蜜蜂絲佛陀化粧公司美容師指導，班員們對這項活動甚感興趣，因此不再延兩天，最後並舉行檢討會，效果甚佳。(潘惠媛)

大林 鄉農會為配合政府推行農業機械化，3月24、

25兩日，在農會舉辦插秧機及柴油引擎講習訓練，由民雄高中農機修護科老師講解。早上授課，下午實習，參加農友80餘人。(張國柱)

五結 鄉農會家政於3月26日舉辦插花研習，由推廣股長簡裁吾主持，參加班員47名。

*

會中聘請縣農會許督導講解如何做一個現代化家庭主婦，家園補習班涂主任說明皮膚保養與治療，並作示範。由池坊流專家林秀娥女士說明如何使插花更為生動，並實習插法。(簡碧柳)

南庄 鄉農會於3月8日上午11時，在農會舉辦團結自強聯誼活動，由農事、四健、家政聯合辦理，總幹事黃煊傑親臨主持，參加班會員共計200餘人。

活動項目包括：烹飪示範、表彰有功人員、專題演講、聚餐、摸彩、康樂表演等，時間長達5小時之久。(朱仁德)

台北 縣農會於3月18日上午9時，在縣農會舉辦農產品運銷講習會，由秘書陳玉麟主持，農友64名參加。

會中聘請縣政府主辦人員講解農產品產銷一元化及共同運銷辦法。(呂鴻岳)